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увагу світових ЗМІ. Словник сучасної української мови та сленгу назвав 
"Євромайдан" словом 2013 року, "Євромайдан" і "тітушки" стали неологізмами 
року. Серед кальок найбільш вживаними наразі є Donetsk People's Republic та 
основний лозунг Євромайдану "Out with the gang!". 

Аналіз українських запозичень в англійській мові дає підстави вважати, вони 
вживаються для позначення реалій, пов'язаних з української історією, 
державністю, культурою, особливо в останні роки української незалежності. 
 
 
УДК 159.9 
Приходько І.І., кандидат педагогічних наук, професор, завідувач кафедри теорії, 
методики фізичного виховання Харківської гуманітарно-педагогічної академії; 
Соколюк О.В., викладач кафедри теорії, методики фізичного виховання 
Харківської гуманітарно-педагогічної академії 

 
ОСОБЛИВОСТІ МОТИВАЦІЙНО-ПОТРЕБОВОЇ СФЕРИ  

У МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ З ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 
 

Проблема мотиваційно-потребової сфери особистості у майбутніх фахівців 
залишається актуальною і сьогодні, не дивлячись на те, що вирішенню цього 
питання присвячена значна кількість досліджень (А.А. Вербицький, С.А. Єрохін, 
Н.А. Журавлева, С.А. Замятіна, Н.І. Степанченко та ін.). На сучасному етапі 
інтерес до вищої освіти серед молоді має прагматичну основу та не може в повній 
мірі сприяти професійній спрямованості майбутніх спеціалістів. Констатується 
зниження орієнтації на професійну діяльність, в тому числі і на педагогічну. 

Проведений аналіз наукових досліджень з проблеми, що вивчається, показав, 
що якщо фізичне виховання замкнуте на руховій діяльності й цілеспрямовано 
не впливає на духовний розвиток і почуттєву сферу людини, то воно поряд з 
позитивними моральними якостями може формувати асоціальну поведінку й 
егоїстичні устремління особистості. Ряд вчених уважають, що великий збиток 
фізичному вихованню наносить пріоритет нормативного підходу, коли в побудові 
навчального процесу й у діяльності кафедр у главу кута ставлять не особистість 
студента, а його чисто зовнішні показники, які характеризуються контрольними 
нормативами чергової навчальної програми. Далі треба примусове прилаштування 
особистості під якісь усереднені, як правило, зверху спущені нормативи, що явно 
суперечить ідеї свободи особистості й гуманістичних принципів виховання й аж ніяк 
не сприяють прилученню студентів до сфери фізичної культури. При такому підході 
процес фізичного виховання втрачає суб'єктивний початок – людську особистість.  

Традиційний, тобто руховий підхід до фізичного виховання студентів на ділі 
лише декларував єдність у розвитку духовної й фізичної сфери людини, тим 
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самим істотно збіднюючи його можливості, що в призвело до розриву освіти й 
культури. Сам же процес фізичного виховання втратив культурний, моральний 
і одночасно предметно-змістовний зміст. Емоційно-ціннісне відношення до 
фізкультурно-спортивної діяльності не формується спонтанно й не успадковується, 
воно здобувається особистістю в процесі самої діяльності й ефективно розвивається 
з освоєнням знань і творчого досвіду, із проявом ініціативи й активності в істинно 
педагогічному процесі.  

Отже, основним принципом фізкультурного виховання є єдність світоглядного, 
інтелектуального й тілесного компонентів у формуванні фізичної культури 
особистості, що обумовлює навчальну, методичну й діяльнісне-практичну 
спрямованість виховного процесу. Глибинна сутність діяльнісного підходу до 
процесу виховання фізичної культури людини полягає в тому, що він орієнтує 
не тільки на засвоєння знань, але й на способи цього засвоєння, на зразки та 
способи мислення та діяльності, на розвиток пізнавальних сил і творчого 
потенціалу людини. Цей підхід протистоїть вербальним методам і формам 
догматичної передачі готової інформації, пасивності навчання, марності самих 
знань, умінь і навичок, які не реалізуються в діяльності. 

Таким чином, фізична культура разом з іншими гуманітарними науками повинна 
забезпечити більш повне задоволення мотиваційно-потребової сфери особистості 
студентів і підвищити в цілому їхню освіченість. За допомогою знань, отриманих 
з різних предметів з фізичної культури, студенти повинні створювати цілісне 
уявлення про процеси й явища, що відбуваються в живій природі, більш повно 
розуміти можливості сучасних наукових методів пізнання світу та володіти ними 
на рівні виконання професійних функцій. 
 
 
УДК 159.94 
Приходько І.І., доктор психологічних наук, професор, начальник науково-
дослідного центру службово-бойової діяльності НГУ Національної академії 
Національної гвардії України, полковник; Тімченко О.В., доктор психологічних 
наук, професор, головний науковий співробітник науково-дослідного центру 
службово-бойової діяльності НГУ Національної академії Національної гвардії 
України 

 
СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНІ ДЕТЕРМІНАНТИ ВИНИКНЕННЯ 

БОЙОВОГО СТРЕСУ У КОМБАТАНТІВ 
 
Під бойовим стресом розуміються психологічні переживання, які виникають 

у військовослужбовця при опосередкованому чи безпосередньому впливі на нього 
стрес-факторів бойової діяльності та проявляються у вигляді емоційних, 
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інтелектуальних, фізичних та поведінкових реакцій. Стан бойового стресу в умовах 
воєнних дій переживає кожен. Він є станом дестабілізуючим, передпатологічним, 
який обмежує функціональні резерви організму, чим збільшує ризик дезінтеграції 
психічної діяльності та стійких соматовегетативних дисфункцій. 

При опрацюванні науково-дослідної роботи «Психологічні наслідки виконання 
особовим складом підрозділів екстремального профілю завдань за призначенням в 
умовах впливу стрес-факторів підвищеної інтенсивності» (РК 0116U007012) було 
сформульовано низку положень, які сприяють більш повному розумінню категорії 
«бойовий стрес» у сфері сучасних психологічних досліджень: 

- Соціально-психологічні детермінанти виникнення бойового стресу являють 
собою консорціум ситуаційно-середовищних, соціально-політичних, супутніх 
та власне психологічних чинників. 

- Основними ситуаційно-середовищними чинниками соціально-психологічних 
детермінант виникнення бойового стресу є: недостатній професійний досвід; 
недостатній досвід участі у бойових конфліктах; тривалий час перебування у зоні 
бойових дій; перебування під обстрілом, наявність ситуацій, що загрожують життю, 
ведення стрільби у відповідь, вбивання ворога та безпосереднє бачення смерті 
інших людей; травма або поранення; робота та споглядання тіл загиблих, як 
військовослужбовців так і цивільного населення. 

- До основних соціально-політичних чинників соціально-психологічних 
детермінант виникнення бойового стресу належать: незадоволення базових потреб; 
вживання терміну «антитерористична операція» замість «війна»; слабке нормативно-
правове забезпечення військовослужбовців; невпевненість, що держава зможе 
попіклуватися про рідних у разі загибелі або втрати працездатності 
військовослужбовця; незрозумілість державної позиції; недостатнє матеріальне 
забезпечення; ведення позиційної війни замість активних бойових дій; 
невизначеність ворога. 

- Серед основних супутніх чинників соціально-психологічних детермінант 
виникнення бойового стресу виділяються: дитячі психічні травми; думки про 
сімейні проблеми та труднощі; недостатнє спілкування з родиною та друзями; 
відсутність підтримки з боку родичів; низький рівень освіти (інтелектуальних 
здібностей); зловживання спиртними напоями у зоні проведення антитерористичної 
операції. 

- Основними психологічними чинниками соціально-психологічних детермінант 
виникнення бойового стресу ми вважаємо: наявність психастенічного (тривожно-
недовірливого) або паранойяльного типу характеру; недостатні адаптаційні 
можливості та низький рівень нервово-психічної стійкості; недостатній розвиток 
захисних механізмів; неправильне використання копінг-стратегій; низький рівень 
морально-етичної нормативності; наявність акцентуацій характеру; низький рівень 
комунікативного потенціалу; схильність до девіантної поведінки.  
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